

达州晚报

达州新闻

02

2017年11月17日  
星期五

## 等快递的日子 先迎来降温 明起 达州可能下起小雪

### 气温同期偏高2到3℃

虽然国庆节及整个10月,我市通常阴雨绵绵,但老天还算有点良心,进入11月,总算拿出压箱底的阳光,让达城市民好好享受了几天秋高气爽。蓝天白云下,莲花湖湿地公园,游人如织,小孩子园内撒欢,老人倚栏休息,可谓景美如画。

晚秋时分,气温每高1℃,你就会多感受到一分温暖。市气象台清晰地记录了达州的天气和温度:11月以来,我市以多云转阴天为主,日平均气温较历史同期偏高2—3℃,降雨正常偏少。看完这组数据,相信很多人立马恍然大悟,原来老天爷并不是不讲人情,也有好的一面,至少没让我们度过一个假秋天!

### 执手共数细雨眠

大家都知道,达州的秋天很短,

短到一眨眼就不见,所以你需要随时做好冻成“冰棍”的准备。15日下午,市气象台发布了重要天气趋势,说大范围的强冷空气正在路上,很快将抵达我市,18日到19日,我市降温特别明显,日平均气温将累计下降6—8℃,并且冷空气影响时,大部分地方将有4级左右的偏北风,山口河谷地区风力达到6级。

别紧张,下点雨,吹吹风,忍忍就过去了。接下来,我还要说一个或许让小伙伴们崩溃的消息,这次强降温将导致高海拔地区出现雨夹雪或者小雪,很多地方深夜的温度仅5℃。所以呢,亲们,呵气成霜的冬季近在眼前,睡前不妨用烫点的热水泡泡脚。毕竟,躺在温暖的床上,静听细雨入眠,你定会有个好梦!

(本报记者 汤艳燕)

11月17日 阴天 小雨 12—19℃  
11月18日 小雨 7—16℃  
11月19日 小雨 5—12℃

晚报官微调查市民“双11”消费显示:

## 消费多在500元以下 主选买衣服



那么,达州市民喜欢买什么呢?达州晚报官方微信15日发起了投票统计,246人参与消费水平的投票,487人参与了消费品类的投票。数据显示,“双11”当天,102人的消费金额在500元以下,占比41%,显示了主要消费水平;

而选择购买服饰的有171人,占比35%,为最大消费比重。另外,食品、家居、美妆、家电、母婴依次向后排名。可见,达城人民也跟上了全省的购买趋势,买衣服成网购首选。

(本报记者 刘苏颖)

## 停电通告

为确保冬季供电安全,我公司计划对城区10kv部分线路进行停电检修工作,现将停电时间及范围通告如下:

1、胡家坝|回线 停电时间:  
11月18日8:00—14:00;

停电范围:吉昌路(长信局、邮电局家属院、农行家属院)—健民路(天府药业、药监局、石门煤矿家属院)—二马路(洲河花园、五环花

园、运管处、党校)—滩头街全路段(富河园、福林苑、交警一大队)—通川中路靠区人大侧路段(盐业公司、物资局大院、区人大)—老车坝农行路段(通州商厦、地下商场)。

请以上各路段用电户提前作好停电准备,由此带来的不便,敬请用户谅解。

达州电力集团有限公司  
2017年11月16日

## 创建文明城市 你我共同努力

## 我爱文明向上的达州

·文/唐弋舒·



深夜和朋友聊天时,聊到现代城市文明发展的迅速,友人道:我们达州对文化的发展越来越重视,例如西外新的图书馆,除周一闭馆,其他时间基本人满为患;还有高大上的博物馆,前两天我去看到正在展出的“首届职工业余收藏展”,即使是雨天,看展的人也是络绎不绝。我跟朋友笑言,一个城市真正展现出来的文明和文化自信,除了看见的市政工程带给民众的福祉,还有一部分来源于在这个城市生活人们的精神风貌。

我以前看过一句话,大致内容是说,成就一个人生命长度与厚度的不仅是你工作的时间,更多的是你如何度过下班后的时间。我是一名社会基层的工作者,也是一名汉服爱好者。与我交好的汉服“同袍”大多与我一样,在做着自己工作的同时喜爱着我们的传统文化。以前在很多人眼里,我和我的小伙伴可以称得上是别人眼中的异类,我们喜欢穿汉服,但穿汉服走在街上总会引起他人异样的眼光。我们喜欢读书,因为《四书》《五经》诗词歌赋是我国几千年未曾断绝的文化,哪怕它曾经在历史的滚滚长流中遭遇过巨大的劫难,但在先辈们的不懈努力下还是保存下来,使我们可以瞻仰学习;我们喜欢民乐,它的每一个音节,每一处跌宕起伏都在讲述千百年来属于它的故事。当然,学习这些相关知识更多的是在我们业余时间完成的。

随着城市文明进程的发展,大家对文化也越来越重视,现在我们身穿汉服走在街上,再也不会有人对我们投以异样眼光或上前询问,因为人们渐渐知道这些文化的存在,尽管我们对传播汉服文化做得还不完美,但我们在努力中。

除此之外,我看到越来越多除与我年龄相仿的青年朋友,还有很多小朋友、中老年人也在努力学习民族艺术:人民公园里吹葫芦丝的大爷,通川桥下拉二胡的老爷爷,凤凰头老图书馆里拿着放大镜读报的奶奶,放学路上背着“云对雨,雪对风,晚照对晴空”的小朋友,当这样一种学习状态随时出现在你眼前,那个时候你会觉得这个城市生机勃勃,人们的文明素质在逐步提升,并且这样的行为也会默默影响其他人。

前不久我在朋友圈里看到好朋友发的一条消息,有一个公益的《非暴力沟通》读书分享会邀请大家参加。本着学习与好奇的心态我参加了这个读书会。到了活动现场很是惊讶,我本来以为参加读书会的是和我年龄相仿的朋友,结果到场的几乎是爸爸妈妈级人物。父母们为了与孩子进行更好地沟通、为了与家人进行更好地交流,他们主动参加这个读书分享会。

在大多数人成为父母后停止学习,把自己曾经的梦想交付子女来完成时,这些爸爸妈妈选择改变自己提升自己,让我特别钦佩。在学习过程中,有一位妈妈告诉我,她觉得世界上最难的就是学习做子女、做父母。她做过子女,所以能理解孩子现在存在的叛逆期;她正在当母亲,所以能明白为人父母养育子女的辛苦。然而尽管如此,这还远远不够,还需要学习,获取新的力量与源泉。

读书会的主持人王老师是大家尊敬的人。美丽、大方、优秀,但即便如此,她还在努力学习英语,只为在外出学习的课堂上不用依靠翻译就能明白老师所讲的意思,然后将新知带回达州,带回课堂。

在我生活的这座城市,默默努力的人很多,这样的人散落在城市的各个角落,因为一个契机大家聚在一起,成为一道独特的风景线,一座城市也因为有这样一些人存在,以她们的努力与散发的能量影响着周围的亲朋,也让我深深地爱着生活了24年、文明向上的达州。

主 编 王爱民  
责任编辑 彭润湘

官方微信 dzwbwx  
官方微博 dazhouxinwen  
投稿邮箱:  
dzwbjzx@sina.com  
报料热线:2382258